Exercice 1 - Levage d' une charge

Un moteur électrique M sert & soulever des charges Q.

On aétudiél’intensité 1 en ampéres du courant qui le traverse en fonction de lamasse m en
kilogrammes des charges souleveées.

L es résultats ont été reportésdans le tableau suivant :

m (kg) 0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6

¥ ¥ *

I(A) | o051 | 053 | 055 | 0,57 | 059 | 0,61 | 0,63
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1 - Placer dans le repére orthogonal ci-dessous les points de coordonnées (m; 1). 3 1
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2 - Sachant que lafonction I = (f(m) est delaforme: I=a.m + b, construire, cn utilisant
les points précédents, |a représentation graphique de |’ intensité en fonction de lamasse
sur I'intervalle [0; 0,6].

3 - A partir des points de coordonnées (0 ; 0,5 1) et (0,5; 0,61)) déterminer les valeurs
numériques de aet deb.

Djt4 - 9,54 & =02 .L .95
014 /

T - 0,2m + 954

Exercice 2 - Rendement d’ un moteur

On veut déterminer |e rendement de ce moteur lorsqu’ il souléve une charge de masse m
égale a0,5 kg d une hauteur égale a 6 métres pendant une duréet = 2,3s.

1- Le moteur transforme |’ énergie qu'il absorbe.
Compléter le schéma suivant :

moteur

Energic énergie

£ [z cbaifue DL

2 = Latension aux bornes du moteur est constante U =24 V.

Calculer I énergie absorbée E, par le moteur lorsqu’il souléve une charge de?,5 kg
pendant 2,5s. Ondonne: E,= U X 1 x t.

Ea = 24«2 64 x 44 Eg:gé'EI

3-L’énergie utile E, fournie par le moteur est égale al’ énergie potentielle acquise par l1a
charge pendant cette durée : _
E.=mxgxh E,enjoules
T m : masse en kilogrammes
On prend : g= 10 N/kg h : hauteur en metres.
3 1 - Cdculer I'énergie utile E,.
Eu 5056 r40xd Eu =30]

3.2 -Calculer le rendement de ce moteur (résultat a 0,001)

M=22— =020

2/9

[




Exercice 3 : L'eau potable

M. MISTRAL fait analyser |’ eau de son puits afin de savoir s elle est potable. Le tableau 1 donne les

concentrations maximales et les pH admissibles d’'une eau potable.

_ Chlorures | Sulfates Nitrates | Ammonium

Paramétre cr 501 NO-, NH', Fer Fe™ | Pesticides pH
Cont?entratiun _
r:gfg‘z‘g',\j X‘;Z‘r'f 200 250 50 0.5 0,2 05x10° | 6549
mg/mL

Tableau 1
L e tableau 2 donne lesrésultats de |’ analyse de |’ eau du puitsde M. MISTRAL.
Chlorures Sulfates Nitrates | Ammonium
Paramétre ci 2 NO', NH', Fer Fe'l | Pesticides pH
5041
e n 102 50 50 03 02 | 03x10 | 78
Tableau 2
CAP BEP

1- En comparant les tableaux 1 et 2, déterminer si I'eau de M. MISTRAL est

potable ou non. Justifier votre réponse. ; A 3| 2
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2-L’eau du puitsde M. MISTRAL est-elle acide ou basique ? 2 1

Justifier votre réponse.

PHS 7 olien ke M Mkl cab bokp

3 - Un homme boit en moyenne1,3 L d’eau par jour. En utilisant les données du

tableau 1, calculer lamasse de nitrates maximale qu’ un homme peut absorber

chague jour. 23| 2
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Exercice 4 - Les nitrates

Toutes les activités humaines augmentent la quantité de nitrates dans |’ eau. Le diagramme a secteurs
suivant montre la part de chague activité dans la quantité d’ azote qui atteint les eaux

Industries
1084

ey

Culttires
39%

Elevages
28%
AP |EB_

1- Déterminer lapart de |’ ensemble des activités agricoles (cultures et €levages) dans

les rejets dazote. o 1 105

7 e

2 - Les collectivites rejettent chagque année 205 000 t d’ azote dans les eaux. Calculer la quan

tité totale d’' azote qui est rejetée dans les eaux en France. (Résultat arrondi alatonne). 1,5 | 1
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Exercice 5 - Fabrication du nitrate d’ammonium

L’ engraisazoté le plus utilisé en France est le nitrate d’ ammonium NHNO:.

I est obtenu par action de|’ammoniac NH; sur I’ acide nitrique HINO:.

1- L’ammoniac NH; est obtenu industriellement par action du diazoté N; del’ air
sur le dihydrogene H..
Equilibrer I équation-bilan delaréaction

Nog) +3 H (8)

_2 NH; (g)

2- L’ équation-bilan de laréaction de I’ ammoniac NHi sur |’ acide nitrique HNU; est
NH3 + HNO; —————* NH,N(4

2.1 - Cdlculer le nombre de moI% contenu dans 100 kg de NHJ NOs.

Données:N = 14 g/mol - H = 1 gfmol - 0 = 16 g/mol.
MNHHMOZ = ¥ a [mst.
Mo AD° dh.o ATHRO ,/m?p«
- 5
2.2 - Calculer lamasse d ammoniac necessaire 2 la fahrication e100 kg de nitrate
o ammonium. Mun y = 4
M = AL x| 3*:_7,12@9
4% 24,255
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Exercice 6 - Comparaison de deux traitements

On observe deux groupes de 100 personnes atteintes d’' une méme maladie. Les unes ont subi un
traitement A, les autres un traitement B. Les durées d’ hospitalisation avant d' obtenir la guérison se
réparti ssent comme suit :

Traitement A

o S P

e
[0:3] 1,5
[3:6] 45
[6:91 #,5
[9;12] Aoy 5
[12:15] 13 5 8 12K ik

100 849

Traitement B

[9:12] 42§ 1
[12:15] A3 S 4
100

1 - Compléter les tableaux. 3
2 - Calculer ladurée moyenne d' hospitalisation pour chacun destraitements. 1

Toitewed A 5] = Y43 5 . § 45 mes

A=
L T Wm‘r b o {:"'13 e A
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3 - Tracer la courbe des effectifs cumulés croissants de chaque série dans un meéme repér
Echelles : 1 cm pour 1 mois ; 1 cm pour 10 personnes.

4- Quel est le traitement qui vous parait le plus efficace 7
Justifier votre réponse.
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Exercice /-

Une usine fabrique des pieces en polyéthylene ayant la forme suivante :

R=12,5cm

50cm

A
20cm

1-Cadculer: -
1.1-lamesure en degréd del’angle a (résultat arrondi a0, 1).

Fon & 2520 kel 225 4 - 695°
1.2 -1a longueur AC (résultat arrondi au millimetre).
RELd AR 4 et A€ 4 Vit 4 5o°
. Bel 2 57, 5 eam
2 - Déterminer I'ire totalo de cette piéce cn emd {rlisultal nrrondi 4 0,1).
%:ﬁ.@ x L fdff_ﬁcfz ;H.‘bxﬁ? ‘}WmlzrsL_
z 2

L

A- y,é' b e
3 - Sachant que |a piéce a une épaisseur de 6 mm, calcUler sonvolume enem:® puis en m’.

b
V22454 v o6 Nz 4hY, 2how’ -4 Liipod
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4 - On admet que le volume de la piéce est de 4,472. 10™ m’
Cdlculer lamasse de lapiéce en kilogramme puis en gramme.

Dndonnc:-.p=$
« masse volumique du polyéthylénep:940kg!m3j )
= P x N < 3hd « b 4319
o L9 0 ka
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Exercice 8

Une entreprise industrielle fabrique 4 000 chemises au mois de janvier ; elle décide une
diminution mensuelle de sa production de 150 chemises.

1.1- Cdlculer laproduction du moisde février.

hoed - 452 o 3 §S5=

1.2 - Calculer la production du mois de mars.

Hsaq - ';:},.:?G'- = 3F e

2.14Enprenant u; =4000;u; =3850; u; =3700:
2.1- Vérifier que U1, us) us sont lestrois premiers termes d'une Suite arithmétique.

“'i = Ll.f[ ;.*-/fg-“:? f M'ﬁ-ug_:-'/lg":)
= Swcke %WH}V’*

2.2 -Déterminer laraison de cette suite.

)1‘_.;113'{:'

2.3- Caculer laproduction du mois dejuin.
?MP‘LM E‘(’U i ﬂl.u Md“;ﬁ ."}L

L[é = j‘iﬂ’:}d - 5_““4%
e 3-2' 5'_:}
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Exercice 9

=

AP ,BE
et e —r > . |
Une charge Q de masse égaie a 0,5 kg est en équilibre. COn appelle T, et T, les forced
exer cies pagles broins BAl et CA surla charge Q.
A
B &0° 60° c
@ |
1 - Calculer en Newton le poids de la charge Q
On donne g = 10 N/ke I i
?:/141“_‘% Pz 5§ A2
P =sWN
2 - Compléter le tableau suivant : 2 |lis
Force Point d'application | Droite d'action Sens Intensité en Newton |
5 1 17 AL
B
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3 - Construire @ partir du point M le dynamique des trois forces Vel
Lehelle T an represente | N
M
P
?
- - - - _’ _h E
4 - Déduire du dynamique les intensités des forces T, et T-. I [ b5 |
— 1
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